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ПОТЕНЦІАЛ ФІРМИ: МІКРОЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ  
ДОСЛІДЖЕННЯ

Дослідження потенціалу підприємства є досить важливим 
процесом для визначення стратегії його подальшого розвитку. В 
останні роки серед науковців поширилась тенденція до вивчення 
потенціалу підприємств різних форм власності, що здійснюють свою 
діяльність у різних секторах національної економіки. Безумовно, такі 
дослідження мають важливе значення для зростання 
конкурентоспроможності українських підприємств як і їм 
національному, так і на світовому рівні. Проте, у сучасній економічній 
науці поняття «потенціал підприємства» набуває все більш 
абстрактного змісту, зводячи його до наявності ресурсів пі 
можливостей підприємства виробляти максимальний обсяг випуску 
продукції. Вбачаємо, що такий стан речей зумовлений недоспи пім 
рівнем використання при оцінці потенціалу підприємства основ 
сучасної економічної теорії, зокрема -  мікроекономічного аналізу.

Передусім потрібно зауважити, що у мікроскономші 
використовується поняття «фірми» -  як узагальненої паши усіх 
підприємств та організацій, що здійснюють виробництво продукції пі 
її реалізацію з метою максимізації економічного прибутку, При чом\ 
неважливо, яким видом економічної діяльності займається фірми. аім> 
ж якою є форма власності. Потрібно також сказати, що поп ищім 
фірми у мікроекономіці безпосередньо не досліджується І і ОІ о оцінка 
здійснюється шляхом використання аналітичних іа ірпфічннч 
методів, побудови на їх основі рівноважних та оіііпмі іиціііиич 
моделей. Для цього використовується система сукупних, чред н іх  іа 
граничних показників.
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Серед найважливіших інструментів мікроекономічного аналізу 
потенціалу фірми < виробнича функція та функція витрат. їх 
використання дає можливість визначити технологічну та економічну 
ефективність виробництва продукції, встановити той оптимальний 
рівень випуску, за якого буде досягатися максимізація економічного 
прибутку. Це означає, що фірмі не завжди потрібно володіти 
значними ресурсами. Ііільш важливим є технологія виробництва, 
тобто вміння поєднати наявні ресурси таким чином, щоб отримати 
максимальний результат. 5 іншої сторони, у фірми існують обмеження 
щодо залучення нових ресурсів у виробництво. Таким обмеженнями с 
бюджет фірми та ціпи на ресурси. Ці чинники визначають потенційні 
можливості фірми розширення випуску продукції.

Досить важливим моментом при визначенні можливостей 
реалізації потенціалу фірма є врахування періоду діяльності. Так, в 
короткостроковому періоді фірма має можливість змінити лише один 
вид ресурсу (працю), тоді як виробничі потужності (капітал) 
залишаються незмінними. Тобто, збільшення випуску продукції 
можливе за рахунок найму додаткових робітників. Витрати 
виробництва у цьому періоді залежать від кількості виробленої 
продукції і поділяються на постійні та змінні. У довгостроковому 
періоді фірма має можливість збільшувати усі види ресурсів, а усі 
витрати є змінними. При цьому може бути досягнута економія на 
ефекті масштабу виробництва. Критерієм в обох періодах є 
досягнення мінімальних середніх витрат виробництва. Тому фірма 
повинна точно визначати той момент, коли необхідно здійснювати 
перехід до нової технології виробництва. На особливу увагу потрібно 
зважати на тип ринкової структури, в якій фірма здійснює свою 
діяльність. Адже у залежності від кількості конкурентів, степеня 
диференціації продукту, монопольності ринків ресурсів буде залежати 
поведінка фірми, а відповідно і кінцевий результат її діяльності.

Так, в умовах досконалої конкуренції окрема фірма не впливає 
па ринкову ціну товару, а її успішність визначається рівнем витрат. В 
умовах чистої монополії фірма має абсолютну ринкову владу, але 
вона залежить від еластичності попиту на товар. Ще більш 
ускладнюється поведінка фірми на олігопольному ринку, де кількість 
конкурентів незначна та існує всезагальна залежність фірм. Проте 
загальним правилом вибору оптимального рівня випуску продукції є 
рівність граничних витрат фірми та граничного доходу. Саме тоді 
фірма буде досяга ти поставленої мети.

Отже, мікроекономічне розуміння потенціалу фірми можна
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ОСНОВІ ПОКАЗНИКІВ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬ ТА ТІП

Здійснення господарської діяльності підприємством іапуіі  
машинобудування передбачає проведення оцінки її результатів дня 
визначення наявних проблем та тих, що можуть виникнути у 
майбутньому періоді, а також фінансових переваг та позитивних 
чинників діяльності. Результати проведення такого роду оцінки на 
основі показників фінансових результатів ПАТ «Дніпропетровський 
агрегатний завод», як одного зі суб’єктів господарювання галузі 
машинобудування, представлені на рис. 1.
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Рис. 1. Динаміка величин основних показників ф іти н  овії . 
результатів діяльності ГІАТ «Дніпропетровський агрегатний іаиоч«' 

за період 2002-2011 рр., тис. грн. 11; .’ |

З рисунку 1 видно тенденцію до зростання величин доходу
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